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Ata da 85ª Reunião do Comitê de Ética em Pesquisa em Ciências Humanas e 

Sociais da Universidade de Brasília, realizada no dia 25 de novembro de 2016, com 

início às oito horas e trinta minutos, com a presença das/os conselheiras/os: 

professor Aldo Azevedo, professora Érica Quinaglia Silva, professora Gabriela 

Sousa de Melo Mieto, professor Henyo Barretto e Rafaela Marques. Informes: a) 

Substituição do professor Éverton Luís Pereira pela professora Gabriela Sousa de 

Melo Mieto na vice-coordenação do CEP/CHS; b) Avaliação de projetos com 

notificação. Pauta: Avaliação de projetos: 62153316.0.0000.5540: Com pendências: 

a) Atualizar o cronograma. Esclarecer se a pesquisa já foi realizada. O CEP/CHS 

não avalia projetos cuja coleta de dados já tenha sido iniciada; b) Esclarecer que o 

TCLE será voltado para os pais e/ou responsáveis pelas crianças; c) Esclarecer que 

o termos de assentimento será voltado para os menores de idade; d) Apresentar 

nova carta de aceite institucional com o cronograma atualizado. 

62143516.4.0000.5540: Com pendências: a) Atualizar e padronizar o cronograma 

em todos os documentos pertinentes; b) Esclarecer se há outros pesquisadores 

envolvidos na pesquisa; c) Apresentar uma única versão de TCLE, observando 

plenamente o mandato da “linguagem clara e objetiva, de fácil entendimento, para o 

mais completo esclarecimento sobre a pesquisa”; d) Padronizar os documentos 

presentes nos anexos e aqueles apresentados separadamente; e) Esclarecer se 

haverá ou não registro das entrevistas em meio audiovisual e, em sendo este o 

caso, acrescentar o Termo de Autorização para Utilização de Imagem e Som de Voz 

para Fins de Pesquisa; f)  Apresentar o arquivo contendo os instrumentos de coleta 

de dados de forma completa; g) Esclarecer aspectos relativos ao recrutamento e aos 

critérios de inclusão e de exclusão dos participantes e de composição da amostra, 

quais sejam: (i) o número efetivo de GREs/CREs que compõem o universo da 

pesquisa e (ii) se os projetos a serem enfocados serão só aqueles apresentados 

pelos participantes da 5ª edição do curso aludido ou também da 6ª, e qual é de fato 

o seu número total. 61509316.9.0000.5540: Com pendências: a) Inserir folha de 
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rosto com informações sobre a instituição proponente. 60891316.4.0000.5540: Com 

pendências: a) Apresentar TCLEs e instrumentos de coleta de dados específicos 

para cada grupo participante da pesquisa; b) Esclarecer como será o recrutamento 

dos participantes da pesquisa; c) Apresentar novas cartas de aceite institucional; d) 

Atualizar e padronizar o cronograma. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às onze horas. Esta ata foi elaborada por mim, Rosangela Ribeiro Luiz, 

secretária do CEP/CHS, e é assinada pela presidente da sessão e todos os demais 

membros presentes. Esta ata também está disponível em versão impressa, assinada 

por todos os membros. 

 
 

   

     


